

中国首支救援队抵达菲律宾

海军“和平方舟”号医院船昨赴菲

新华社马尼拉11月20日电 (记者高飞 赵洁民)中国派往菲律宾参与救灾的首支国际救援队20日晚抵达菲律宾首都马尼拉尼诺伊·阿基诺机场。

这支由18人组成的救援队包括搜救人员、医护人员、社区工作者等。救援队领队孙硕鹏在机场接受新华社记者采访时说,他们将尽快赶往重灾区塔克洛班市,在那里进行15天救援。如菲方需要,中国将继续派出救援和医疗人员。

据介绍,救援队的主要任务包括在灾区搜索失踪人员、对受伤灾民进行医疗救护、为当地居民提供心理辅导等。

记者从中国驻菲律宾大使馆了解

到,由中国红十字会常务副会长赵白鸽率领的另一支救援队将于21日下午抵达菲律宾。

此外,中国海军“和平方舟”号医院船也将于21日起赶赴菲灾区参与救援。该医院船医疗设施完备,配有电脑断层扫描室、数字X线摄影室、血库、制氧站、中心负吸引真空系统和压缩空气系统等。

中国一直密切关注菲律宾台风灾情。菲律宾国家减灾委员会20日公布,超强台风“海燕”已造成该国4011人死亡、18557人受伤、1602人失踪。



这是整装待发的海军“和平方舟”号医院船(11月21日摄)。

赖斯称美将加强对华合作

新华社华盛顿11月20日电 (记者林飞 周而捷)美国总统国家安全事务助理苏珊·赖斯20日说,美国寻求把中美构建新型大国关系的共识付诸实施,管控好双方分歧,同时深化双方在亚太地区利益交汇领域的合作。

赖斯当天在华盛顿乔治敦大学发表她就职以来的首次亚太政策演讲。她说,中美两国在促进亚太安全方面有很多共同利益,包括双方都寻求朝鲜半岛无核化、和平解决伊朗核问题以及确保阿富汗稳定。

赖斯说,中美双方正在提升双边军事关系的质量,同时正在拓展安全对话。美国谋求在今后数年内加强与中国的经济合作,抓住中国全面深化改革的机遇。

阿富汗或同意给予美军刑事豁免权

新华社喀布尔11月21日电 (记者陈杉)阿富汗外交部21日公布的阿美《双边安全协议》草案显示,阿政府同意给予驻阿美军刑事豁免权。但协议草案还须经议会通过。

根据草案,阿方无权逮捕包括军职和文职在内的美方在阿人员,若在行动中有逮捕该类人员,应立刻向美方完成移交。美方有权在阿富汗对有违法行为的美国人员“采取适当的必要行动”和审判,但该类行为必须在阿富汗境内进行。

草案还明确了双方军事合作的具体方式和细节,包括美军使用喀布尔、巴格拉姆等9个军事基地,以及阿美在空军、后勤和情报等

方面的具体合作内容。

该草案是在当天大支尔格会议(大国民会议)召开前数小时公布的。阿富汗当天召开大支尔格会议,就阿美《双边安全协议》草案进行讨论。草案一旦获得通过,将大大提高最终签署的可能性。

阿美双方自去年11月起就《双边安全协议》进行谈判,以取代所有此前签署的阿美合作协议。由于涉及驻阿美军地位等敏感议题,阿富汗国内一直对此争议不断,阿总统卡尔扎伊因此召集大支尔格会议,但他同时表示,草案最终签署权力仍属于阿富汗议会。

欧盟人口出生率德国再垫底

新华社柏林11月20日电 (记者郭洋)论经济发展,德国可谓欧盟的领头羊;论人口出生率,德国却又一次给欧盟垫了底。欧盟统计局20日公布的数据显示,2012年,德国人口出生率仅为8.4‰,远低于欧盟平均水平。

德国去年每1000名居民中新生儿人口8.4人,远低于欧盟平均人口出生率10.4‰,在欧盟28国中排在末位。相比之下,爱尔兰、英国和法国人口出生率较高,分别达到15.7‰、12.8‰和12.6‰。

实际上,德国人口出生率已在欧盟垫底多年。尽管德国政府出台系列政策鼓励生育,依然有不少女性坦言难以平衡事业与家庭,选择晚生育或不生育。德国联邦统计局最新数据显示,德国30岁前要孩子的女性越来越少,40岁至44岁女性中的五分之一没有子女。

不过,按欧盟统计局的数据,德国总人口在2012年增长了19.58万,达到8052万。这归功于当年近39.2万的移民净流入。

巴黎警方成功抓获枪击案嫌疑人

新华社巴黎11月21日电 (记者郑斌)法国内政部长瓦尔斯21日凌晨向媒体宣布,“所有证据”表明当天逮捕的一名嫌疑人就是18日巴黎两起枪击案的作案人。

瓦尔斯说,嫌疑人名为阿卜杜勒-哈基姆·德哈,在巴黎犯下两起枪击案后试图自杀。瓦尔斯说,这名嫌疑人曾在上世纪90年代因另外一起刑事案件被判刑4年。

巴黎检察院提供的消息说,嫌疑人身上提取的DNA化验结果显示,阿卜杜勒-哈基姆·德哈是18日发生在《解放报》总部大厅和

巴黎西郊拉德方斯商业区的两起枪击案的凶手。当地一个居民报案后,警方20日晚在巴黎大区上塞纳省布瓦科隆布逮捕了阿卜杜勒-哈基姆·德哈,当时他服用了很多药,处于昏迷状态。警方目前无法提审他。

当地时间18日上午,一名男子持步枪闯入《解放报》位于巴黎三区的总部大厅,开枪打伤一名摄影助理后逃逸。两小时后,一名同样装束的男子在巴黎西郊拉德方斯区的法国兴业银行的总部大楼外开枪,但未造成人员伤亡。

日本火山喷发造新岛

新华社东京11月21日电 (记者蓝建中)日本小笠原诸岛中的无人岛西之岛附近20日发生海底火山喷发。日本多个部门确认,火山喷发使得那里形成了一座新小岛。

据日本媒体21日报道,当地时间20日上午,日本海上自卫队发现西之岛附近有烟柱升腾。当日下午,日本海上保安厅的飞机确认那里有火山正在喷发,产生了黑色烟柱,并且形成了一座新的小岛。日本气象厅确认,烟柱上升的地方位于西之岛东南约500米处,烟柱高度约600米,周围已经形成了一座椭

圆形小岛,最长的地方已达到约200米。

日本气象厅报告说,这是1974年以来西之岛附近海域首次发生火山喷发。海上保安厅认为今后海底火山仍有可能喷发,已经向船舶发出了航行警报,并将继续用飞机进行监视。

西之岛位于东京以南约1000公里处,南北长约650米,东西宽约200米,是一座无人岛。1973年至1974年西之岛附近的火山喷发也曾形成新的小岛,不过后来已经与西之岛连成一体。

巴基斯坦西北部发生爆炸袭击事件造成至少5人死亡

新华社伊斯兰堡11月21日电 (记者王玉张琪)据巴基斯坦媒体报道,巴基斯坦西北部城市奎达一处市场21日遭爆炸袭击,造成至少5人死亡、20人受伤。

报道说,当地时间上午9时20分左右,当地一家市场检查站附近发生爆炸,造成包括2名警察和1名儿童在内的5人死亡,另

有20人受伤。炸弹安置在一辆摩托车上,附近部分建筑和车辆被毁。

事发后,救援人员迅速抵达现场,把受伤人员送往附近医院救治。警方已经封锁现场并展开调查。

截至目前,没有任何组织“认领”这次爆炸袭击。

美国休斯敦地区发生枪击事件3人死亡

当地时间11月20日下午4时15分许

得克萨斯州休斯敦地区哈里斯县一所公寓内发生枪击

5人遭到枪击
2名伤者
被直升机送到医院抢救
2名女性 1名男性
当场死亡

这是休斯敦地区本月以来
发生的第三起比较严重的枪击事件

本月9日及15日先后发生枪击案,共造成4人死亡

